

五月傳馨香高牆遊子倍思親 各監所舉辦系列報恩懇親活動

【本刊訊】時逢五月溫馨季節，各監所辦理懇親活動。每逢佳節倍思親，**屏東看守所**結合地檢署、慈濟屏東分會、更保屏東分會，日昨辦理母親節收容人家屬面對面懇親奉茶報恩儀式活動，逾百名家屬及收容人參加，希藉由節日氛圍，以孝道觀念實踐於生活中，強化受刑人內心對親情與家庭觀念的感動，重拾溫暖，化迷為悟，展現矯正教化之意義與功能。本次活動以慈濟師姐表演手語歌曲揭開序幕，感人的旋律與意境，深深觸動在場受刑人與家屬的心靈；緊接著特邀曾因毒品案多次進出矯正機關的更生人上台分享戒癮轉變的過程，並親向雙親懺悔奉茶，感謝父母不離不棄之恩情，盼帶給台下受刑人及家屬典範與希望；隨即由參與活動受刑人列隊進行奉茶，場面感人至深。

新竹看守所日前結合中華電信新竹營運處，舉辦母親節收容人電話懇親活動，期促使收容人感受並體會家庭



的重要性，以撫慰收容人思親情懷。是日活動，中華電信新竹營運處積極配合該所辦理電話懇親活動，並提供免費付費自動電話機10部供收容人使用。讓收容人藉由電話熱線，傳達臨節思親的心情外，使其能與家屬重塑良好的親情互動。此次電話懇親活動，該所希望藉由親情關懷感化收容人，對收容人有正向的實質助益。

南投看守所日前結合南投地檢署、更保南投分會、南投縣榮觀協進會，共同辦理懇親活動，以紓解收容人佳節思親之苦，並感念母恩偉大。此次懇親活動，首先頒發給母親的一封信徵文比賽前3名獲獎收容人，由所長林憲銘頒發獎金予以表揚，並請同學上臺分享對母親的感謝，以傳達感恩與敬孝。接者由同學帶來歌曲，獻給母親，感謝其辛勞與偉大，在場家屬不禁眼淚含眶，場面溫馨感人。

為弘揚孝親精神，**澎湖監獄**日前舉辦母親節面對面懇親會活動，計有收容人76位、家屬159人參加。該監為體恤懇親家屬遠道而來的勞頓不便，特別派遣專車至馬公機場來回接送，讓跨海前來的家屬倍感獄方的體貼。典獄長莊能杰、澎湖地檢署檢察長郭珍妮及更保澎湖分會成員均蒞臨懇親會場，向家屬致意，並以康乃馨向在



場的母親，獻上誠摯的祝福。

五月康乃馨綻放，更添佳節想念，**桃園女監**為紓解收容人思親之情，並促收容人家屬實地瞭解，該監日前舉辦母親節收容人面對面懇親活動，參與活動收容人自製卡片，於活動當天親贈親人，以表謝意。此次母親節懇親會，該監打破以往作法，首次開放全監收容人皆可參加面對面懇親活動，其立意盼收容人和家人在無鐵窗相隔的溫馨禮堂共聚一堂，同享天倫之樂，讓收容人及家屬備感溫馨。

臺南監獄特於日昨舉辦母親節收容人面對面懇親活動，讓收容人能親口向終年劬勞的媽媽、辛苦持家的妻子，訴說彼此的思念，感恩他們長期關懷、鼓勵，同時讓收容人共享母愛慈暉。為帶動懇親活動氛圍，該監特別精心規劃康乃馨真情獻花、收容人自繪與設計感恩卡贈獻儀式、溫馨入鏡表恩情及親子歡唱系列活動，在溫馨互動中，度過短暫且美好的時光。

彰所辦理酒駕犯戒癮輔導班

【本刊訊】彰化看守所鑑於酒癮引發社會事件的嚴重性，加上再犯率高，致所內因酒駕收容者高達80餘人，為改變渠等認知行為模式，故首開酒駕犯戒癮輔導班。始業式於日前舉行，會中邀請更保彰化分會主委吳志郎、彰化縣榮觀協進會理事長張春玉及輔導老師出席。

所長張惠郎致詞表示，酒後開車不但威脅其他用路人安全，長期酗酒更對身體健康造成嚴重影響，導致各種慢性疾病，不僅影響工作，造成家庭關係緊張，酒駕觸法復失去自由，付出慘痛代價。透過本次酒駕犯戒癮輔導班，希望同學能藉由家庭支持、修復式正義、生命教育等課程，加強戒酒自信，復歸社會後能戒絕酒駕。

臺北犯保母親節關懷輔導活動

【本刊訊】溫馨五月母親節到來前夕，犯保臺北分會規劃團輔活動，為感謝單親母親或父親的辛勞，紓解心理壓力，特舉辦金瓜石掏金之旅，透過親子攜手親近大自然方式，享受慢活的休閒時光，參觀的景點包括黃金博物館、太子賓館及金山老街，除表達分會對警生人的敬意與鼓勵外，亦提供親子接受心靈互動之機會，以重新適應及重建家庭生活。

